

七夕，用最浪漫方式，打开宁波……

昨天是中国传统的七夕节，昨天上午，“月老来敲门·今天我发布”系列专场发布会红娘故事专场活动走进梁祝文化公园，三位甬城红娘现场讲述她们巧手牵姻缘的那些“宁波爱情故事”。

三位红娘讲述“宁波爱情故事”

“宁波妈妈”为爱发声 留住爱、留住心、留住人

浙江省道德模范、鄞州区供电公司职工张亚芬是众所周知的“宁波妈妈”。从去年开始，这位公益达人有了一个新身份，她成立了公益社会组织“张亚芬家庭服务中心”，建立了一支四五十人的红娘队伍，致力于帮年轻人“脱单”。

“以前在工作中，总能接触到很多企业来对接业务，但没过多久，对方就换新人来接手。我很好奇，单位效益很好，为什么留不住人呢？人家一句‘回老家找对象去了’，让我有了很大的触动。”张亚芬说，只有留住爱，才能留住心、留住人，于是在退休后她果断走上了公益红娘的道路。

“张亚芬家庭服务中心”的服务范围不仅限于帮助单身人士“脱单”，还包括提供专业的婚恋问题指导、家庭矛盾调解及对困难群体的维权帮助等。

张亚芬说，自成立工作室以来，已登记了近1000名单身青年的信息，并举办了160多次线下见面和联谊活动。至今已成功牵手50多对，其中有13对已领证结婚。

专注社区红娘二十余年 为他人搭起幸福鹊桥

来自海曙区高桥镇紫薇社区的吴岩红是一名资深红娘，从



三位红娘昨日亮相梁祝文化公园。(宁波发布供图)

1996年就开始为农村的年轻人牵线搭桥。2015年她加入了高桥镇紫薇花开红娘工作室，一直至今。作为注册在梁祝文化起源源地高桥镇的紫薇花开工作室，吴岩红和她的红娘团队一直秉持着“真诚、耐心、细致”的服务理念，致力于为广大单身男女提供牵线搭桥的服务，引导青年一代树立正确的婚恋观和家庭观。如今，吴岩红所在工作室也为婚嫁家庭提供婚恋指导和家庭矛盾调解等服

务，将服务范围延伸到社会的最前沿。

近年来，在社区的培育和指导下，紫薇花开工作室通过开展“情约你来·缘在紫薇”幸福工程项目、“紫薇花开”公益红娘等活动，累计登记了600多名单身男女的信息。组织多场大型相亲活动，为1400多名单身男女提供了服务。截至目前，许多通过紫薇花开工作室相识相知相恋的人已经走进了婚姻殿堂。

记者 伍慧

从公益红娘到金牌调解 十余年为爱坚守

今年69岁的宋兰英是鄞州区白鹤街道人民调解委员会宋大姐调解工作室的负责人，也是鄞州区的金牌人民调解员。在退休后，宋兰英和几位好友一起成立了“英英红娘站”，为年轻人牵线搭桥，帮助他们步入婚姻的殿堂。随着红娘工作的深入，宋兰英发现，不少家庭会出现“幸福的插曲”，于是她把服务范围从最开始的“红娘售后”、调解夫妻矛盾，逐渐拓展到婆媳矛盾、亲子教育、遗产继承等各种家事矛盾的调解工作。

如今，她所带领的团队已发展到40多人，经她们牵线喜结良缘的已有3000多对，还成功调解了560对夫妻的婚姻家庭纠纷。

除了为青年牵线和调解婚姻家庭纠纷，宋兰英还是一名“新型婚育文化”的宣传者。她经常为青年人开设公益讲座，宣传夫妻平等、男女互尊，倡导不大办婚宴，引导他们树立正确的婚育观。

宁波市文化创意创新发展研究基地秘书长、浙江万里学院副教授吴忠说，红娘是一项基于人与人交往的职业，天然带有人性的温度，他们是中国传统文化的民间实践者，为人们带来了爱与希望，代表着对幸福生活的追求。“婚恋是全社会关注的课题，红娘任重道远。希望越来越多的公益人士加入红娘队伍，为我们社会的千万家庭构建和谐幸福基石。”

如“七”而遇，今“夕”相伴

宁波民生e点通8月公益相亲活动火热举行

本报讯(记者周琦 张璐)上周末，百名单身青年齐聚梁祝文化公园，热情参与相亲派对。大家边包饺子边畅聊，合力包了1000多个饺子，也“包”出了“中意”和“幸福”。上周末，宁波民生e点通8月公益相亲活动在梁祝文化公园举行。

本次活动由宁波民生e点通与镇灵通联手推出。

活动中，年轻人分组搭配，你调馅我包饺，暖暖的情意在现场扩散。在包饺子过程中，

他们观察到彼此的细心和耐心。在等待饺子出锅的过程中，他们火热畅聊，增进彼此的了解。当尝到同伴亲手做的热气腾腾的饺子时，每个人的表情都在诉说着“美味”和“圆满”。当晚共有6对单身男女达成进一步交往意向。

自今年3月起，宁波民生e点通推出免费相亲活动，并与广大网友相约月见，未有失约。所有活动纯公益，不收取任何费用，敬请关注更多后续活动。



“七夕·爱在宁波”

昨天是七夕佳节，由市文明办、市民政局主办的“七夕·爱在宁波”宁波市“我们的节日·精神的家园——七夕”主题活动在梁祝文化公园举行。画上精致妆容，身着中式服装，以梁祝文化公园为背景，10对新人三请三礼、合卺酒、执手礼，许下白首誓言。现场，新人代表宣读“婚事新办、喜事简办”倡议，倡导争做新时代婚俗新风的带头人。(张昊 孙勇 摄)

新花样、新活动层出不穷

甬城“浪漫经济”持续升温

记者 孙佳丽 通讯员 崔宁

又是一年鹊桥会，昨天是七夕节，虽赶上工作日，天公还不作美，但甬城节日氛围依旧浓厚，“浪漫经济”持续升温。商家在新花样、新玩法、新概念、新活动上推陈出新，营造甜蜜节日氛围的同时提供了更多选择，让市民的心意变得更有新意。

体验式消费更受青睐

说到浪漫，粉色必是主题色。在老外滩步行街上，近5米高的粉色小熊和两面粉色小熊墙从上周六、周日两天，该商场实现销售额2700万元，同比增长113%，客流量达到21万人次，同比增长134%。

七夕节不只是情人节，七夕夜也是少女祭祀星神、祈求心灵手巧的浪漫之夜。因此，穿上漂亮汉服，盘好古典头饰，约上三两好友出游逛市集，成为甬城不少年轻人的过节选择。

“这阵子预约汉服体验的人多了很多，七夕节当天我们还接了梁祝文化公园的集体汉服婚礼订单，所有化妆师都动用了。”“陈攻馆”汉服体验馆的负责人陈雯最近忙得脚不沾地。

据介绍，今年顾客更倾向于选择形制相对考究的款式。前来体验的顾客年龄普遍在20岁至35岁之间。

“穿着传统服装逛传统文化市集，才是过传统节日的好方式。”现场挑衣服的市民崔小姐盈盈地说。

礼物体现浓浓爱意

七夕送什么，是个老生常谈的话题。

昨日一大早，宁波二百商场涌入了大批客流，尤其黄金专区人潮涌动。“七夕期间黄金优惠力度很大，我还抢到了消费券。”市民李女士



老外滩步行街上的粉色小熊墙。(老外滩供图)

士很快选中一款转运珠，用黑色皮绳串起，看起来十分大气。

“以往七夕节，购买黄金的多是男性，今年有很多女生来专柜挑选寓意好的黄金饰品送给男友，黑色手绳最受欢迎。”中国黄金专柜的柜员说。

据统计，上周末至今，宁波二百日均客流量同比增幅超40%，黄金品类实现销售额翻番，男士佩戴的金饰销量大幅上涨。

在怡然手作天一广场店，手工制作纯银戒指的团购套餐的年销量已超过1000份。尽管昨天是工作日，预约制作戒指的仍有不少。

“比起其他方式，我更喜欢亲手制作礼物送给对方。”说话间，姚女士正与男友小心翼翼地往戒指上刻字。最后戴上成品的那一刻，两人眼中的惊喜藏都藏不住。

年轻人过节更理性、更自洽

这个七夕，鲜花等传统消费业态也出现了新变化。

“今年前几个节日的生意出现滑坡，我这次备货谨慎多了，没想到前一天很多花店突然集体爆单，红玫瑰、白玫瑰都被抢完了。”



这个七夕，粉色是主题色。(宁波阪急供图)

昨日上午，独立花艺师叶青熬了个通宵却发现手头已经无花可用，她只能抓紧时间寻找花材。“七夕节期间，弗洛伊德、卡布奇诺等花束价格普遍比2月14日、5月20日低不少，这也助推七夕节花束销量大涨。”

近一周，叮咚买菜App上日常鲜花尤其玫瑰品类的销售达到高潮，香槟玫瑰花束、白玫瑰、洛神卷边玫瑰等花束的销量比8月上旬增长了近5倍。

“节日鲜花消费背后，代表着一部分年轻人开始选择用更理性、更自洽的消费形式过节，他们重新理

解并定义了‘仪式感’。”叮咚买菜相关负责人说。

“传统节日消费已经成为更加重要的消费热点，是拉动消费增长的新生力量。相关数据显示，今年七夕消费热度已经超过2月14日和5月20日。”宁波商务经济研究所副所长江玉兵说。

他表示，想在消费新形势下让传统节日消费获得持续性发展，宁波还需要在消费方式与文化底蕴的融合上做文章，通过线上线下联动，全方位满足人们对浪漫和个性化的追求。

“月老牵线，缘定七夕”

城隍庙开启主题巡游活动

本报讯(记者陈朝霞 通讯员崔宁 张昊桦 唐嘉慧)七夕佳节到，浪漫氛围浓。昨天傍晚时分，在宁波府城隍庙，“月老牵线，缘定七夕”主题巡游活动开启，月老牵红线、国风婚礼、红墙市集……现场氛围热烈。

活动现场共设城隍庙“七夕奇遇”红墙巡游、“好事开祈”城隍庙红墙七夕主题市集、送你一张爱的明信片、城隍庙祈福、盖章打卡等多项互动主题游园活动。

随着阵阵鼓声响起，身着传统服饰的“月老”携“金童玉女”现身城隍庙，手拿红绳，沿“甬安里—县学街—月老殿”路线巡游，为沿途路过的市民送上美好祝福。

巡游活动中，庄重而华丽的国风婚典活动也同步展开。身着传统婚服的“新人”在众人的见证下步入“月老殿”，展现古典浪漫。

上图：“月老牵线，缘定七夕”主题巡游活动现场。(陈朝霞 崔宁 张昊桦 摄)

七夕的雷声有点大

接下来天气会凉快

本报讯(记者孙肖)昨天是七夕，宁波午后的雷声你听到了吗？不少网友开玩笑说，打雷是因为当天发誓的男男女女实在太多了。但玩笑归玩笑，昨天的雷声着实有些“惊天动地”。海曙、余姚、江北等多地发布了暴雨橙色预警。

市气象台表示，受对流云团影响，今明天我市有明显雷阵雨过程，并伴有短时暴雨、强雷电和局地8-10级雷雨大风等对流性天气，请注意防范。此外，本周雷阵雨在甬城出现的频率也会特别高，24日起我市以多云为主，午后多分散性雷阵雨天气。

为什么本周宁波的雷阵雨天气如此频繁？“这是因为我市受高空槽东移南压影响，引导低层

冷空气南下，随着高空槽东移入海，西太平洋副热带高压逐渐西伸，而北方冷空气活动频繁，易在副高边缘激发出对流性天气。”宁波市气象台首席预报员郭宇光介绍，昨天这次降雨过程属于系统性的雷阵雨，这几天，随时会有雷阵雨，且伴有短时暴雨和7-9级大风，请大家做好防范，出门随身携带雨具。

市气象台提醒市民，最近尽量减少室外活动，不要在树下避雨，遇短时大风天气，果断路边停车，停车时避开大树、路灯杆等易倒伏高大物品、易高处坠物路段，如遇雷电较多时，尽量减少使用手机。